

## Magyarországi cég- és címadatbázisok

**A magyarországi cím- és céginformációkat nyújtó adatbázisok főbb jellemzőit összehasonlító áttekintés a lapunk 1997. évi 3. számában a témában megjelent cikk\* aktualizált változata. Az összeállítás célja, hogy segítsen a cím- és céginformációt nyújtó adatbázisok és szolgáltatások közötti eligazodásban.**

Összeállításunkban körképet adunk a legfontosabb magyarországi cég- és címadatbázisokról, hogy segítséget nyújtsunk a különböző információs igényeket kielégítő információforrások kiválasztásához. Az egyes adatbázisok bemutatása után a felhasználás szempontjából lényeges szempontok szerint összehasonlítjuk a főbb jellemzőiket. Az adatbázisokat *tartalmuk* és *céljuk* alapján három csoportba sorolva tárgyaljuk:

- Címtárak/telefonkönyvek
- Cégekatalógusok
- Cégbírósági cégnyilvántartáson alapuló adatbázisok

Nem törekedtünk teljességre, elsősorban a vállalkozásokra vonatkozó és valamennyi szakágazatra kiterjedő legfontosabb, széles körben hozzáférhető adatbázisokat mutatjuk be, így – az egyéni telefon-előfizetők adatait tartalmazó adatbázis kivételével – nem tértünk ki a magánszemélyek címadatait tartalmazó adatbázisokra és a belőlük történő szolgáltatásokra. Nem szerepelnek összeállításunkban a különböző szakmai és érdekképviseleti szervezetek, szövetségek, kamarák tagnyilvántartó adatbázisai sem. Nem foglalkozunk továbbá a címlisták készítésére, direkt mail akciók lebonyolítására szakosodott szolgáltatásokkal sem.

Az 1. mellékletben megadtuk a tanulmányban szereplő adatbázisok készítőinek/szolgáltatóinak címét, telefon-, fax- és e-mail számát, valamint internetelési címét.

### Címtárak/telefonkönyvek

#### **Gazdasági szervezetek statisztikai regisztere**

A Központi Statisztikai Hivatal adatbázisa az adószámmal rendelkező gazdasági szervezetek legfontosabb azonosító adatait tartalmazza, beleértve a csőd-, felszámolási és végelszámolási eljárás alatt állókat is.

A KSH 1967-ben kezdte el a jogi személyiségű, ún. statisztikai adatszolgáltatók adatainak gyűjtését, az adatok 1970 óta érhetőek el számítógépen. 1988-ban a nyilvántartás kiegészült a jogi személyiséggel nem rendelkező társas vállalkozásokkal, 1992 óta pedig az egyéni vállalkozásokkal és az egyéb gazdasági szervezeti formákkal:

- *társas vállalkozások*: jogi személyiségű (vállalat, szövetkezet, közös vállalat, kft., rt., egyesülés), jogi személyiség nélküli (bt., közkereseti társaság, gmk, pjt., szakcsoport, [munka]közösségek);
- *egyéni vállalkozások*;
- *költségvetési és társadalombiztosítási szervezetek*;
- *nonprofit szervezetek*;
- *MRP-szervezetek*.

Az adatok forrásai:

- egyablakos bejelentkezési rendszer (társas és egyéni vállalkozások),
- APEH adóalany-nyilvántartás (nonprofit szervezetek, költségvetési szervek).

Az adatbázis aktualizálása folyamatosan történik, évente frissítik a cégek adatainak 30%-át.

A CD-ROM-on először 1996 második negyedében megjelentetett *Névjegyzék* adatbázis (új neve *CÉG-KÓD-TÁR*) a teljes állomány részeként tartalmazza kb. 300 000 társas vállalkozás nevét (ha van, a rövidített nevet is), székhelyének címét, levelezési címét (ha nem azonos a székhellyel), statisztikai számjelét, amely utal a vállalkozás fő tevékenységére és gazdálkodási formájára, telefon- és faxszámát, vezetői nevét, tevékenységét (TEÁOR szerint), árbevételét, létszámát, a működési állapotot. Az adatbázis valamennyi eleme szerint lehetőség van vállalkozások válogatására és adataik képernyőn való megjelenítésére, ki-

\* Novák Teréz: *Magyarországi cím- és cégadatbázisok*. = Tudományos és Műszaki Tájékoztatás, 44. köt. 3. sz. 1997. p. 91–101.

nyomtatására vagy fájlba való kimentésére (maximum 1000 cég). A negyedévente aktualizált adatbázis előfizetési díja: 8000 Ft/negyedév + áfa. A KSH vállalja egyedi címlisták készítését is etikettre, flopira vagy papírra. Ennek díja a tételszámtól függ, de minimum 50 000 Ft.

### **Magyarország telefonkönyvévsora**

A magyarországi vezetékes telefon-előfizetők nyilvános telefonkönyvi megjelentetésre szánt adatainak adatbázisa. A Matáv Rt. által kiírt tender eredményeként a magyarországi telefonkönyvek (budapesti, megyei és Arany Oldalak) kiadására alakult 1991-ben a német tendergyőztes tulajdonában lévő Magyar Telefonkönyvkiadó Társaság Kft. (MTT), valamint a hazai telefon-előfizetők adatbázisának kezelésére a magyar–német tulajdonú Tele-Data Távközlési Adatfeldolgozó és Hirdetésszervező Kft. A Tele-Data a Belföldi Telefonszolgálat Szolgáltatótól háromhetente megkapott frissítések alapján karbantartja a hazai magán- és közületi előfizetők megjelentetésre szánt adatait tartalmazó adatbázist, és biztosítja az MTT számára a naprakész minőségi hozzáférést a telefonkönyvek előállítására alkalmas módon strukturált adatbázishoz. Az adatbázisban jelenleg kb. 3 000 000 egyéni és 160 000 közületi előfizető adatai találhatóak meg.

A megyei és fővárosi hagyományos nyomtatott telefonkönyvek mellett megjelenő *Arany Oldalak* sorozat háromnyelvű (magyar, angol, német), keresztutalásokkal ellátott, strukturált ágazati besorolási rendszerre épül. A kiadványokba az üzleti telefonok előfizetői alanyi jogon vagy hirdetőként jelennek meg. A Tele-Data adatbázisában az Arany Oldalak szakági besorolása szerint is lehet kutatni.

Az adatbázis alapján készülő *Országos CD-telefonkönyvet* negyedévente adják ki, míg a *Budapesti CD-telefonkönyvet* és az *Üzleti CD-telefonkönyvet* (a nyomtatott kötet mellékleteként) évente egyszer.

Az adatbázisban kereshetők a név vagy annak szavai/szótöredékei, a cím (az irányítószám és körzetszám alapján régiók is), a telefon- és faxszám, a szakma (egyéni előfizetők foglalkozása és az Arany Oldalak szakmai besorolási rendszere).

A Tele-Data vállalja naprakész egyedi címlisták készítését etikettre, flopira és papírra, sőt komplex direkt marketing akciók lebonyolítását is a koncepciótól a kreatív munkán keresztül a kampány teljes kivitelezéséig, akár az áru kiküldésével és az ellenérték beszédésével bezárólag.

A Országos CD-telefonkönyv nettó bérleti díja 6200 Ft/negyedév (hálózati verzió + 3100 Ft/negyedév/terminál), a Budapesti CD-telefonkönyv

nettó ára 5000 Ft (hálózati verzió + 8000 Ft max. 15 terminál), az Üzleti CD-telefonkönyv + a nyomtatott kötet nettó ára 6000 Ft. A nyomtatott telefonkönyveket az adott kiadvány által érintett terület előfizetői ingyen kapják meg (Budapesten 10 kötet helyett egy CD-változat is igényelhető), a többi megye, illetve a főváros telefonkönyveit meg lehet vásárolni 2000–5000 Ft nettó áron. Az egyedi címlisták nettó ára 15–18 Ft/db a formától függően, de minimum 1000 találat díja.

### **GTE Yellow Pages**

Az 1992-ben indított Hungarian Yellow Pages utódját 1995-től az USA-beli GTE Directories Corporation magyarországi vállalata adja ki. Az amerikai tulajdonos 60 éves nemzetközi tapasztalatával a telefonkönyv-kiadás területén egyike a világ legnagyobb cégeinek. Kiváló és megbízható cégeként tartják számon, 1994-ben elnyerte az USA legmagasabb díját a minőségi szolgáltatások területén, hivatalos kiadója a belga telefonkönyveknek, és szakmai telefonkönyveket ad ki többek között Kanadában és számos latin-amerikai és ázsiai országban. A budapesti (Pest megyére is kiterjedő) és a regionális Yellow Pages magyar és angol nyelven évente jelenik meg. A mintegy 180 ezer vállalkozásra kiterjedő kiadvány az egyik legteljesebb körű magyarországi vállalati címjegyzék. A Budapestre és Pest megyére vonatkozó adatbázis-állomány (mintegy 45 ezer céggel) CD-n is megjelenik. Az adatbázis interneten is hozzáférhető. Személyes vagy telefonos megkereséssel folyamatosan frissítik, és évente mintegy 30%-át aktualizálják. A nyomtatott köteteket és a CD-változatot évente adják ki, az interneten elérhető állományt negyedévente aktualizálják. Minden vállalkozás – akár van telefonszáma, akár nincs – egy címszó alatt ingyenesen megjelenhet, fizetni a további címszavakért és hirdetésekért kell. A vállalatok adatai 9000 címszó alatt rendezve jelennek meg, és mindegyik kiadványban található egy címszólista és egy cégmutató. Az adatbázisban keresés végezhető cégnév, cím, telefon- és faxszám és a tevékenység szerint, valamint szótöredékek alapján is (csonkolás).

Egy termék vagy szolgáltatás megtalálását nagymértékben elősegíti a keresztutalásokat és szinonimákat tartalmazó kötött címszólista. Az adott régióban a könyveket széles körben ingyenesen terjesztik, a könyvben szereplő cégekhez személyesen viszik el, a további példányok 770 Ft-ba kerülnek. A CD-változat ára 3200 Ft + áfa, az interneten való hozzáférés ingyenes. Direkt mail akciókhoz egyedi megrendelésre a GTE Yellow Pages vállalja címlisták készítését etiketten, flopin vagy papíron.

## Cégkatalógusok

### Kompass Hungária

Az adatbázis készítője a svéd Bonnier AB tulajdonában lévő *Kompass Hungária Kft.* 1992-ben kezdte meg működését a Kompass nemzetközi céginformációs franchise rendszer magyarországi tagvállalataként. A Kompass a közel 80 országra kiterjedő adatbázisát a világon több mint 55 éve sikeresen működő szabványrendszer szerint építette fel, azóta folyamatosan bővíti és aktualizálja. A Kompass rendszer szerves része az Európai Közösség és az ENSZ gazdasági információs rendszerének. Az adatbázist évenként adják ki könyv formájában (magyar, angol és német nyelven), illetve CD-könyvként (az információk csak a képernyőn jeleníthetők meg), és a 4 havonta aktualizált Marketing CD-ROM-on (magyar és angol nyelven) jelenik meg, valamint elérhető az interneten a többi Kompass-tagország állományával negyedévente egyesített nemzetközi adatbázisból (angol nyelven). A Kompass Hungária Kft. ezenkívül vállal egyedi kereséseket, valamint forgalmazza a külföldi Kompass-kiadványokat és CD-ket. Az adatbázisban jelenleg 16 ezer olyan élő cég adatai található, amelyek legkevesebb 5 alkalmazottal vagy minimum 50 M Ft árbevételrel, vagy külföldi kapcsolatokkal rendelkeznek. Az adatbázisba kerülés az alapadatokkal ingyenes, a kiemelt megjelenés regisztrációs díja 12 ezer Ft, a rendszertagság díja 44 ezer Ft, amelynek fejében részletesebb információk kerülnek be a cégről az adatbázisba, továbbá kedvezményes hozzáférést nyernek a Kompass-termékekhez. Az adatbázis aktualizálása személyes megkereséssel vagy telefonon történik folyamatosan úgy, hogy minden cégre évente legalább egyszer sor kerül. Az adatbázisból a *Cégközlöny* alapján törlik a megszűnt cégeket, továbbá azokat, amelyeket az éves adategyeztetés során nem találnak meg.

A keresési lehetőségeket részletesen majd a 3. táblázat szemlélteti. Itt csak a vállalatok tevékenységére vonatkozó, a hasonló adatbázisok közül talán legsokrétűbb keresési lehetőséget emeljük ki. A Kompass saját termékosztályozási rendszere teszi lehetővé a legspecifikusabb termékszintű keresést (68 000 termék és szolgáltatás címszó), de ugyanakkor a többszintű osztályozási rendszer biztosítja az ágazatokra történő keresést is. Keresni lehet továbbá az adott termékre vonatkozó tevékenység típusra (gyártó, kereskedő, export, import stb.), a cégtípusra (termelő, kereskedelem, szállítás, építés stb.), a cégkarakterre (központ, gyár, fiók, képviselő stb.). A kiadvány és CD-változatának nettó ára 17 900 Ft (rendszertagoknak ingyenes), a marketing CD nettó előfizetési

díja 88 ezer Ft (rendszertagoknak 61 600 Ft), az internetszolgáltatás előfizetési díja félévre 68 000 Ft (rendszertagoknak 48 000 Ft), 1 évre 118 000 Ft (rendszertagoknak 98 000 Ft), ami korlátlan hozzáférést biztosít a külföldi cégeket is magába foglaló teljes Kompass adatbázishoz (mintegy 2 milliárd cég).

Kompass Print a neve az 1700 cég adatait tartalmazó nyomdaipari szakmai kiadványnak és CD-könyvnek (nettó ára 3900 Ft), amelynek van marketing CD-ROM-változata is (+ 4000 Ft), és az interneten is elérhető.

### Almanach – ipar, kereskedelem, szolgáltatás (Ipari Almanach)

Az adatbázist előállító *CompAlmanach Kiadó Kft.* 1989-ben alakult a KI MIT GYÁRT c. vállalati katalógust majd húsz éven át kiadó Műszaki Könyvkiadó, és az 1867-ben alapított osztrák Compass Verlag közös vállalkozásaként. A prágai, varsói és pozsonyi CompAlmanach cégek létrehozásával a közép-európai térségben meghatározó céginformációs hálózat jött létre az osztrák tulajdonos cégkatalógus know-how-ja alapján. A magyarországi CompAlmanach cégadatbázis mintegy 40 ezer, az üzleti életben, illetve a gazdaság vérkeringésében részt vevő vállalkozásról ad megbízható marketingadatokat. Az adatgyűjtés és aktualizálás országos ügynöki hálózaton keresztül személyes megkereséssel, kérdőív kiküldésével, faxon és telefonos adategyeztetéssel történik. Az adatbázisba felveendő cégek körét a rendszeresen látogatott szakvásárok kiállítóival és a sajtó figyelmével is bővítik. A legnagyobb cégek adatait évente, a többiekét két évente aktualizálják. Évente átlagosan az adatbázisban található cégek 20%-ának adatait aktualizálják. A nyomtatásban 1991 óta évente kiadott almanach 13 ezer, a hazai gazdaságot reprezentáló céget mutat be. Az évente kiadott CD-változat kb. 20 ezer frissen aktualizált cég adatait tartalmazza. Magyar, angol és német nyelvű verziót is kiadnak. 1996. júliustól az adatbázis az interneten ingyenesen hozzáférhető 2 hetente történő aktualizálással. Az interneten lehetőség van arra is, hogy a kiválasztott cégeknek egy gomb lenyomásával azonnal faxot, e-mailt küldjünk, hogy pl. árlistát, termékismertetőt kérjünk, vagy a weboldalukra ugorjunk. A kiadó ezenkívül vállalja egyedi DM-listák készítését is, és forgalmazza a többi CompAlmanach tagvállalat kiadványait is.

A 3. táblázatban, amely az adatbázisban található adatelemeket mutatja, gyakorlatilag a cégek valamennyi fontos alapadata megtalálható. A cégportré saját szöveges információs blokkal egészíthető ki, továbbá grafikai információ (pl. logo, kép)



hozzárendelésére is van lehetőség. Az adatbázis tartalmát kibővítették a márkanévvel, márkaképviseletekkel, az ISO-minősítésre vonatkozó információval, tulajdonosokkal, érdekeltségekkel. A tevékenységek osztályozására és visszakeresésére a mindennapi gyakorlatot jól tükröző saját ágazati osztályozási rendszert használnak, amely 17 fő- és 100 alosztályból áll. Ezenkívül mintegy 6500 konkrét termékcímző szerint is lehet keresést végezni. A specifikus termékszintű keresési lehetőség és az életszerűség az adatbázis egyik erőssége. Az adatbázisba ingyen is be lehet kerülni, de a nyomtatott kiadványban vannak speciális fizetős megjelenési és hirdetési lehetőségek. A kiadvány – *Almanach: Ipar, Kereskedelem, Szolgáltatás* – nettó ára 12 000 Ft, a CD-ROM-változaté 20–48 E Ft, a DM-listaké 8 Ft/cím, az interneten való hozzáférés ingyenes.

### **Idegenforgalmi Almanach**

A CompAlmanach Kiadói Kft. *Idegenforgalmi Almanach* nevű adatbázisa a magyarországi szálláshelyek, vendégházak és utazási/idegenforgalmi irodák adatait tartalmazza, valamint kulturális lehetőségekre vonatkozó információkat. Számos jellemző információt a szolgáltatásokról pikogramokként jelenítenek meg, és a szöveges blokkban lehetőség van a cégportré pontosítására. A szálláshelyeket, vendégházakat látogatók igényének kielégítésére külön adatállományban településleírások kapcsolódnak a céginformációkhoz. Az adatbázis hozzáférhető nyomtatott formában, CD-ROM-on és az interneten keresztül is.

### **Magyarország nagy- és középvállalatai**

Az adatbázist készítő *Hoppenstedt Bonnier & Társa Információs Kft.* két nagy múltú nyugat-európai egyesült konszern magyarországi leányvállalata, amely 1990 óta gyűjt és szolgáltat információkat Magyarország legnagyobb és legtehetősebb cégeiről. Az adatbázisban található 18 ezer cég mindegyike megfelel a következő kritériumok egyikének:

- legalább 10 M Ft alaptőkével rendelkezik;
- 30 M Ft-nál nagyobb az éves árbevétele;
- legalább 20 alkalmazottat foglalkoztat;
- vegyes vállalat jelentős külföldi tulajdonossal;
- speciális, egyedi tevékenység;
- a gazdaság szempontjából jelentős intézmény, szervezet.

Az adatbázis a benne szereplő vállalatok gyakorlatilag minden fontos adatát tartalmazza. Egyedi sajátossága, hogy a létszám- és árbevétel-adatokat több évre visszamenően is tartalmazza, ugyanakkor tájékoztat az adott cég földtulajdonának, gépjármű- és számítógépparkjának nagysá-

gáról, az export–import százalékos megoszlásáról, a tulajdonosokról, a tulajdonhányadról, az érdekeltségekről, és az érdekeltségekben fennálló részesedés százalékos megoszlásáról is.

Az adatokat félévente aktualizálják az érintett vállalatok közvetlen megkeresésével, és a Hoppenstedt Bonnier garanciát vállal arra, hogy a megjelenő címadatok legalább 97%-a hibátlanul használható a következő frissítésig.

Az adatbázis évente jelenik meg nyomtatott formában, *Magyarország nagy- és középvállalatai* címen. A *Magyarország nagy- és középvállalatai 1997* című kötet az EKOTÉKA'97 Gazdasági és Jogi Szakkönyvkiállítás Kiadói Szakmai Díját nyerte el.

A félévente megjelenő CD-ROM-változat, a *Magyarország nagy- és középvállalatai Marketing CD-ROM* hivatalos ajánlója a Magyar Marketing Szövetség, és elnyerte az EKOTÉKA'97 Gazdasági és Jogi Szakkönyvkiállítás CD-ROM kategóriájának első díját.

A Windows környezetben futtatható adatbázis kezelőprogramja lehetővé teszi az adatok bármilyen szempontú válogatását és csoportosítását a felhasználó kívánalmai szerint. A megtalált információk kinyomtathatók, és átvihetők a leggyakrabban használt táblázat- és adatbázis-kezelő, illetve szövegszerkesztő programokba. 1996 júliusa óta kiadnak egy kevésbé strukturált, kevesebb keresési lehetőséget nyújtó CD-könyv változatot is.

A Hoppenstedt gondozásában évente kiadják az ingyenes Átfogó Beszerzési Kézikönyv című szakmai katalógust, amely beszerzési útmutató a megbízható szállítók termékeiről és szolgáltatásairól, továbbá tartalmazza a Magyarországon forgalmazott termékek áruvédjegyeit, valamint azok tulajdonosait és képviselőit. Az adatbázisba kerülés díjmentes. A kötetek (Magyarország nagy- és középvállalatai, az Átfogó Beszerzési Kézikönyv együtt), illetve az évente kétszer megjelenő CD-könyv nettó ára 21 900 Ft, a Marketing CD-ROM éves nettó előfizetési díja (félévente történő frissítéssel) 149 000 Ft. Az interneten negyedévente aktualizált adatbázis előfizetési díja 19 900 Ft + áfa.

### **Magyar cégek 1999/2000**

Az USA-beli székhelyű, több mint 150 éve alapított *Dun & Bradstreet*, a világ legnagyobb céginformációs szolgáltatója 1992 óta van jelen Magyarországon. A *Dun & Bradstreet Hungaria Kft.* 1999. szeptemberben negyedik alkalommal jelentette meg a céginformációs tevékenysége során készült adatbázisán alapuló *Magyar cégek 1999/2000* című könyvet és CD-ROM-ot. A könyv több mint 13 000, a CD-ROM pedig közel 16 000 cég legfontosabb adatait tartalmazza, úgymint: név, cím,

telefon-, fax- és e-mail szám, webcím, társasági forma, alapítás éve, tevékenység, vezetők neve és beosztása, jegyzett tőke, létszám, árbevétel, export-import indikátor, bankkapcsolat, könyvvizsgáló. A könyvben a cégek ábécérendben szerepelnek, de tevékenység és működési cím (település, Budapesten kerület) szerint is megkereshetők (ára 15 000 Ft + áfa). A CD-ROM két változatban is kapható. A professzionális változatban az adatok tetszés szerint leválogathatók és rendezhetők, listaként és etikettre nyomtathatók, valamint átvihetők Excel táblázatba és textfájlba (ára 39 000 Ft + áfa, illetve éves előfizetési díja 69 000 Ft + áfa). A magyar, angol és német nyelven kezelhető adatbázis Windows 3.1, 3.11, NT és 95 alatt futtatható. A Magyar cégek 1999/2000 CD-ROM light változatból (ára 19 000 Ft + áfa) leválogatott listán található cégek mentés nélkül csak egyenként nyomtathatók. Az adatbázist félévente aktualizálják, és évente az adattartalom 70%-át felfrissítik.

### **Ipari és kereskedelmi navigátor (Navigátor)**

Az adatbázis mintegy 150 ezer, a minisztérium informatikai körébe tartozó ipari, építőipari, kereskedelmi és szolgáltatást végző gazdasági szervezet alapadatait (név, cím, törzsszám, ágazati besorolás) tartalmazza. Az állomány alapján készülő *Címjegyzék* évente jelenik meg könyv alakban. Az országos statisztikai adatgyűjtési program keretében vállalati körből a jogi személyiségű vállalkozásokról (a törzsszám első két számjegye 10–20) 1992 óta gyűjtik a részletesebb cégeadatokat. Az adatgyűjtés kérdőívek kiküldésével történik a KSH cégnyilvántartásából kiválogatott vállalati körnek. A cégek alapadatait a KSH-tól kapott törzsállomány alapján havonta, a termelési és mérlegadatokat évente aktualizálják. A mintegy 15 000 ezer vállalat adatait tartalmazó *Névjegyzék* állomány jelenleg szintén csak könyv alakban jelenik meg évente. Az elsősorban a minisztérium belső használatára készülő adatbázisból egyedi kérésre különböző szempontok szerinti válogatás, illetve DM-listák rendelhetők meg. A kiadványok egyes kötetei 3500 Ft + áfa körüli áron kaphatók.

Az adatbázisban a cég statisztikai azonosító számán, címén, telefon- és faxszámán, valamint a vezetők nevéén és telefonszámán kívül – ha a cég megadja és hozzájárul – egyéb adatok is megtalálhatók, néhány olyan is, amely egyetlen más adatbázisban sem: főbb termékek termelése természetes mértékegységben és értékben, és ebből a belföldi és exportértékesítés értéke, nettó árbevétel és ebből exportbevétel, vállalkozási eredmény, saját tőke, létszám, a külföldi tőke aránya és eredete, és egyéb, a cég gazdálkodására vonatko-

zó kiegészítő információk. A cégek tevékenysége TEÁOR, BTO és HS szerint kereshető vissza. Kiválogatás végezhető az adatbázis valamennyi eleme alapján egy menü segítségével.

Csak saját belső adatbázisként létezik egy Ki mivel kereskedik adatbázis is, amelyet havonta, illetve negyedévente történő adatfelméréssel aktualizálnak, és tartalmazza a 100 M Ft feletti forgalmú kereskedelmi egységek termékszintű (BTO) forgalmi adatait mennyiségben és értékben.

### **Hungarian Foreign Trade Company & Product Database 1999**

A *Kopint-Datorg Rt.* adatbázisa a legnagyobb külkereskedelmi forgalmat lebonyolító mintegy 3500 magyar vállalat (a külkereskedő cégek mintegy fele) kapcsolatfelvételi és fontosabb pénzügyi adatait tartalmazza, valamint a tevékenységére, exportált, importált és gyártott termékeire, tulajdonosi szerkezetére, fontosabb kereskedelmi partnereire és bémunkavállalási készségére vonatkozó információkat. Az első ízben 1999-ben hozzáférhető adatbázis csak CD-ROM-on jelent meg angol és német nyelven, és aktualizálását évente tervezik. Az adatokat közvetlenül a cégektől szerzik be kérdőívek kiküldésével, illetve telefonon. Keresés végezhető többek között megye, társasági forma, tulajdonosi szerkezet, termékek (KN-kód), tevékenység, árbevétel, jegyzett tőke, létszám és ezek kombinációja szerint. A CD-ROM ára 12 000 Ft + áfa.

### **Cégbírósi nyilvántartásokon alapuló adatbázisok és szolgáltatások**

Az ide sorolható adatbázisok a 20 regionális cégbírósi nyilvántartás által vezetett cégnyilvántartásban található, számítógépen rögzített és nyilvánosnak minősülő, illetve a cégbírósi nyilvántartások hetente megjelenő hivatalos lapjában, a Céglapban közzétett legfontosabb cégbejegyzési adatokhoz biztosítanak hozzáférést, beleértve a felszámolási, csődeljárás és végelszámolási eljárás megindulásáról szóló közleményeket, melyek kezdési időpontja a Céglapban való megjelenés dátumától hatályos. Az 1988. évi társasági törvény értelmében 1989 óta a Céglapban közzé kell tenni az újonnan alakult, az átalakult és a cégjegyzékből törölt, megszűnt gazdasági társaságok listáját, illetve adatait, valamint a cégek adataiban bekövetkezett változásokat. A cégnyilvántartásban azonban nem szerepel valamennyi gazdasági társaság, részben azért, mert a cégbejegyzési kérelem beadása (ettől kezdve a cég már jogilag létezik, és megkezdheti működését), és a cégbejegy-

zés, illetve a közlönyben való megjelenés között hosszabb idő is eltelhet, másrészt az átalakult cégek közül nem mindegyik jelentkezett be a cégjegyzékbe, és sokszor csak a megváltozott adatairól vagy jogutódjáról jelent meg közlemény.

A cégnyilvántartási adatbázisok egy helyen biztosítanak gyors és egyszerű hozzáférést a hatályos cégbejegyzési adatokhoz, a Cégek Közlöny megjelenésével szinte egy időben.

A cégbejegyzésekben található főbb adatalemek: cégjegyzékszám (ennek része a céget nyilvántartó bíróság és a cégforma jelzőszáma, mellette fel van tüntetve a résztvevők államának betűjele), a cég elnevezése, rövidített elnevezése, idegen nyelvű elnevezése(i), székhelye, telephelye(i), fióktelepe(i), a társasági szerződés (alapszabály, alapító okirat, létesítő okirat) kelte, a cég tevékenységi köre(i), a tevékenység megkezdésének időpontja, a cég vagyona (ezen belül pénzübeli és nem pénzübeli értéke), a cégjegyzésre jogosultak neve, tisztsége és lakóhelye, átalakulás folytán létrejött cég esetében az átalakulás módja, a jogelőd cég neve és cégjegyzékszám, a cég formájának megfelelő különleges adatok (pl. a felügyelőbizottsági tagok neve és címe, a közös vállalat tagjainak neve és székhelye, a könyvvizsgáló neve és lakóhelye, a részvények számára és fajtájára vonatkozó információk).

### **Cégtár 2000 (Cégtár 2000 CD céginformációs és marketingrendszer)**

Az *Opten Kft.* által kifejlesztett adatbázis 1989-től kezdve tartalmazza a Cégek Közlönyök teljes szövegét, tulajdonképpen a Cégek Közlöny elektronikus változata. A Cégtár 2000 CD mintegy 430 ezer, ebből 350 ezer működő magyarországi cégről minden információt tartalmaz, amely a Cégek Közlönyben megjelent. A hatályos cégbejegyzési adatok nem egy rekordban találhatóak, hanem külön-külön rekordok tartalmazzák az eredeti cégbejegyzést, és valamennyi későbbi módosítását. Az adatok folyamatosan, az eredetivel megegyező oldalankénti bontásban és adatbázis-formátumban is megjeleníthetők, nyomtathatók, továbbá címlisták nyomtathatók etikettre is, illetve fájlba vihetők DM-akciókhoz. Az adatbázis – jelenleg nem teljeskörűen – tartalmazza a cégek adószámát és telefonszámát is, valamint külön modulként a *Herald Kft.* által készített *Cégfigyelő* sajtóadatbázisban található sajtóhírek indexét. A sajtóindexben szereplő cikkek másolata a *Herald Kft.*-től (tel.: 269-4582, 06-76-492-184) megrendelhető. A csőd- és felszámolási eljárás alatt álló cégek egy külön állományban, a *Csődíránytűben* kereshetők. A kapcsolt *Vállalkozások* modulban megkereshető, hogy egy személy mely egyéb gazdasági társaságokban érdekelt.

Az adatbázis havonta, illetve negyedévente aktualizált CD-ROM-változatban kerül forgalomba nettó 10 000 Ft egyszeri rendszerbe lépési díj ellenében, havi frissítés esetén + 4960 Ft/hó áron (minimum féléves előfizetés), illetve negyedéves aktualizálás esetén legalább 1 éves előfizetés mellett 9960 Ft/CD; hálózati felár a felhasználók számától függően 1100–30 000 Ft/hó. A kapcsolt vállalkozások modul egyszeri ára nettó 20 000 Ft, havi aktualizálási díja 3840 Ft/hó. A két aktualizálás közötti időszakban a heti anyag az internetről letölthető, amely archiválás után a CD-hez hasonlóan kereshető. Az online elérés nettó díja kizárólag előfizetőknek 2500 Ft/hó.

A heti frissítés másik módja a számítógépbe való adatsugárzás, az ún. Data Broadcast (DBC). A DBC-eljárás lényege, hogy a TV1 adása mellett közvetlenül lehet a számítógépekbe adatokat sugározni az éppen futó egyéb alkalmazások zavarása nélkül. A felhasználók a sugárzott adatokból az antennára szerelt speciális dekóderrel csak azokat az adásokat tudják fogni, amelyekre jogosultságot szereztek. A sugárzást kizárólagosan a *TeleDataCast (TDC) Kft.* végzi. A DBC-szolgáltatás díját a szerződéskötéskor határozzák meg. A DBC-eljárás legfontosabb előnye, hogy az adatátvitel a telefonos adatátvitelnél lényegesen olcsóbb, annak csak mintegy századrésze, és a teljes adatállomány a felhasználó számítógépére kerül.

Az adatbázisban keresés végezhető többek között a Cégek Közlöny számára, oldalszámára, a cég neve vagy névtörödéke, adószáma vagy cégjegyzékszám alapján, továbbá marketingcélú címlisták készítéséhez a székhely, a cégforma, az alapító, a tevékenység és a tulajdonosok állampolgársága szerint.

### **Company Data cégjegyzék-adatbázis**

Az adatbázis készítője, a *Company Data Kft.* az osztrák elektronikus cégjegyzék kiadójának, a bécsi CMD-nek és a Hivatalos Közlönykiadó Kft.-nek a közös vállalata. Az adatbázis a Cégek Közlönyök feldolgozásával ad a cégbírók által bejegyzett gazdasági társaságokról naprakész, hatályos információt, vagyis a cégekre vonatkozó rekordok a változásokkal hetente aktualizált, hatályos állapotnak felelnek meg. Az adatbázis jól áttekinthető formában adja meg a legfontosabb aktuális cégbejegyzési adatokat, megjelölve a Cégek Közlöny azon számait, amelyekben az eredeti cégbejegyzés és a változásokra vonatkozó közlemények megjelentek: cégjegyzékszám, cégbíróság, KSH-törzsszám, cég neve, cégforma, székhely, tőke, társasági szerződés kelte, kapcsolódó személyek (menedzsment, felügyelőbizottság, felszámoló,



cégjegyzésre jogosultak), tevékenységi körök (TEÁOR), bírósági eljárás (csőd, végelszámolás, felszámolás, törlés), jogelőd és jogutód cégek. A bírósági eljárások állományában figyelemmel kísérhető az üzleti partnerek helyzete. Keresés végezhető a cégnév, székhely és a cím szavai, tevékenységi kör szerint, valamint az alapítás éve és a tőkenagyság szerint. A szavak keresésénél jobb és bal oldali csonkolás is alkalmazható. Az adatbázisból DM-listák nyomtathatók, és a keresési eredmény fájlba vihető. A Company Data vállalja a cégjegyzék-adatbázis megrendelőnél történő, inhouse telepítését és karbantartását is. A mintegy 550 000 vállalkozás adatait tartalmazó adatbázis CD-ROM-változatát havonta, az online elérhető állományt pedig kéthetente aktualizálják.

A havonta megjelenő CD-adattár nettó előfizetési díja az előfizetés időtartamától függ, éves előfizetés esetén 36 000 Ft + 6500 Ft belépési díj. Egy cég összes adatának lekérdezése az interneten 350–500 Ft között változik a lekérdezett cégek számától függően.

A Company Data megbízott forgalmazója továbbá az Igazságügyi Minisztérium Országos Cégnyelvántartó és Céginformációs Rendszerének, amelyen keresztül a megyei cégbíróságok napi aktualitású Cégnyelvántartása érhető el, ahonnan akár a Company Data Ügyfélszolgálatánál, akár online megrendelhető a nyilvános cégszolgálatok kivonata vagy másolata, vagy a nyilvános mérlegadatok.

### **A magyarországi cég- és címadatbázisok összehasonlítása**

Az 1. táblázatban áttekintést adunk az összeállításunkban szereplő valamennyi adatbázisról. Az adatbázis készítője, az indulás éve és az adatbázis nyelve mellett megadtuk az adatbázisban található cégek számát, valamint a bekerülés kritériumát.

Az adatbázisok indulási éve szinte kivétel nélkül a 90-es évekre esik, vagyis a rendszerváltás utáni időszakokra, amikortól kezdve jelentősen megnőtt a cég- és címinformációk iránti igény.

#### **Cégek száma**

A legteljesebb cégnyelvántartással a *Központi Statisztikai Hivatal (KSH)* rendelkezik. Nyelvántartásában megtalálható valamennyi adószámmal rendelkező társas és egyéni vállalkozás, költségvetési és nonprofit szervezet. 1999. szeptember 30-án a KSH által regisztrált gazdasági szervezetek száma 1,1 millió körül, ebből a *működőnek tekinthető* (idén vagy a múlt évben adóbevallást benyújtó vagy 1999-ban alakult) *szervezetek száma* pedig 863 319 volt. A működő gazdasági vál-

lalkozások 96%-a (831 324) 10-nél kevesebb alkalmazottat foglalkoztat. A működő vállalkozások 58%-a egyéni vállalkozás. A működő társas vállalkozások – döntően kft.-k és bt.-k – száma 326 772, az összes működő gazdasági szervezet 42%-a. Ez utóbbi vállalkozói kör tekinthető meghatározónak a magyar gazdaság szempontjából, amihez viszonyítva vizsgálhatjuk az egyes adatbázisok teljességét.

A legnagyobb címadatbázis kétségkívül a *magyarországi telefon-előfizetők* adatbázisa, amelyben a 3 500 000 magán-előfizető mellett közel 160 ezer cég található. Kiemelkedően magas, 120 ezer a *GTE Yellow Pages* adatbázisban található vállalkozások száma, amelyben egy címszó alatt valamennyi vállalkozás ingyen megjelenhet.

A Magyarországon bejegyzett társas vállalkozások *cégbejegyzési* adatait tartalmazó adatbázisok tekinthetők a KSH adatbázisa után a legteljesebb körűnek, félmillió körüli vállalkozás adataihoz biztosítva hozzáférést.

A *cégkatalógus* típusú adatbázisokban az információgyűjtés metodikája (vállalatok közvetlen megkeresése) és az adatbázisok sokrétűbb adattartalma miatt kevesebb cég található. Ezenkívül ezen adatbázisok készítői arra törekednek, hogy lehetőleg a gazdasági élet aktív szereplői kerüljenek be megbízható adatokkal. Azon cégek száma, amelyeknek adatai nyilvánosan hozzáférhetőek, megközelíti a húszezret. A Gazdasági Minisztérium *Ipari és Kereskedelmi Navigátor* nevű adatbázisában 150 ezer cégre kizárólag alapadatok, míg részletesebb céginformáció csak mintegy 15 ezer cégre található. A csak speciális profilú cégek adataira kiterjedő *Idegenforgalmi Almanach* és a *Hungarian Foreign Trade Company & Product Database* a szűkebb profil következtében kevesebb, 11 000, illetve 3400 cég adatait tartalmazza.

A 2. táblázatban foglaltuk össze terjesztési módoként az egyes adatbázisok aktualizálásának gyakoriságát, az aktualizálás módját és az adatbázis készítői által megadott pontosságát.

#### **A hozzáférés módja**

A KSH adatbázisa, a Hungarian Foreign Trade Company & Product Database és a cégbírósági cégnyelvántartáson alapuló adatbázisok kivételével valamennyi adatbázist (részben vagy teljesen) kiadják könyv alakban.

A legelterjedtebb hozzáférési mód a CD-ROM hordozó, amelyen az Ipari és Kereskedelmi Navigátor kivételével valamennyi adatbázis, illetve részállománya forgalomba kerül.

Az interneten a címtárak/telefonkönyvek közül csak a GTE Yellow Pages, a cégkatalógusok közül a Kompass, a Compalmanach és a Hoppenstedt

1. táblázat  
A legjelentősebb magyarországi cég- és címadatbázisok

Az adatbázis neve	Készítő	Indulás éve	Nyelv	Cégek száma	Bekérés kritériuma
<b>Címterek/telefonkönyvek</b>					
Gazdasági Szervezetek Statisztikai Regisztere	Központi Statisztikai Hivatal	1970	magyar	1,7 millió (1)	Az ország összes adószámmal rendelkező gazdálkodója (társas és egyéni vállalkozások, költségvetési és nonprofit szervezetek)
Magyarország telefonkönyv-névsora	Tele-Data Kft.	1991	magyar	3 500 000 (magán-előfizetőikkel) ebből 160 000 nem egyéni előfizető	Magyarország összes, a Mától Rt.-hez és a koncessziós telefon-társaságokhoz tartozó közületi és egyéni vezetékes telefon-előfizetője (csak a telefonkönyvben megjelenő adatok!)
GTE Yellow Pages	GTE Yellow Pages Kft.	1992	magyar, angol	120 000	Nincs, bejelentkezés alapján
<b>Cégkatalógusok</b>					
Kompass Hungaria	Kompass Hungaria Kft.	1991	magyar, angol, német	16 000	Árbevétel min. 50 M Ft, vagy létszám min. 5 fő, vagy külföldi kapcsolatok
Ipari Almanach	CompAlmanach Kiadói Kft.	1991	magyar, angol, német	40 000 (2)	A gazdasági életben aktív, élő cégek
Idegenforgalmi Almanach	CompAlmanach Kiadói Kft.	1992	magyar, angol, német	11 000	Szálláshelyek, vendégházak és irodák
Magyarország nagy- és középvállalatai	Hoppensleddt Bonnier & Társa Információs Kft.	1991	magyar, angol, német	18 000	Alapítke min. 10 M Ft, vagy éves árbevétel min. 30 M Ft, vagy létszám min. 20 fő, vagy jelentős külföldi tulajdonos, vagy speciális, egyedi tevékenység
Magyar cégek 1999/2000	Dun & Bradstreet Magyarország	1997	magyar, angol, német	közel 16 000	Céginformációs szolgáltatás keretében előforduló cégek
Ipari és kereskedelmi navigátor	Gazdasági Minisztérium Informatikai Főosztály	1998	magyar, angol	150 000 (3)	A minisztérium informatikai körébe tartozó tevékenység, törzsszám 10-20-ig
Hungarian Foreign Trade Company & Product Database	Kopint-Datorg Rt.	1998	angol, német	3 400	Legnagyobb hazai exportőr és importőr cégek
<b>Cégbírósi cégnyilvántartáson alapuló adatbázisok/szolgáltatások</b>					
Cégtár 2000	Opten Kft.	1996	magyar	430 000	Közvetett cégjegyzékek a Cégbizonylatban
Company Data Cégjegyzék	Company Data Kft.	1990	magyar, német	550 000	Közvetett cégjegyzékek a Cégbizonylatban

- (1) CD-ROM lemezen csak mintegy 300 ezer társas vállalkozás adatai  
 (2) CD-ROM lemezen kb. 20 000 aktualizált cég, nyomtatásban 13 000 cég  
 (3) csak alapadatok, részletes információ mintegy 15 000 cégre



2. táblázat  
A legjelentősebb magyarországi cég- és címadatbázisok aktualitása és pontossága

Az adatbázis neve	Aktualizálás gyakorisága					Aktualizálás módja	Pontosság %
	Adatbázis	Könyv	CD-ROM	Internet/Online	Éves változás (%)		
<b>Cimtárak/telefonkönyvek</b>							
Gazdasági Szervezetek Statisztikai Regisztere	naponta	nincs	negyedévente	nincs	30	Statisztikai adatszolgáltatás, APEH adóbejelentkezési és módosítási kérelmek, cégbiztonság, kamarák	70-80
Magyarország telefonkönyv-névsora	hetente	évente	negyedévente, ill. évente	nincs	10-30	Belföldi Telefontudakozótól háromhetente kapott módosítások	92-97 (1)
GTE Yellow Pages	folyamatos	évente	évente	negyedévente	30	Közvetlen adatgyűjtés személyesen vagy telefonon	95
<b>Cégekatalógusok</b>							
Kompass Hungária	folyamatos	évente	4 havonta	negyedévente (2)	?	Közvetlen adatgyűjtés cégenként min. egyszer	90
Ipari Almanach	folyamatos	évente	évente	2 hetente	20	Közvetlen adatgyűjtés cégenként 1-2 évente	90
Idegenforgalmi Almanach	folyamatos	évente	évente	2 hetente	20	Közvetlen adatgyűjtés cégenként 1-2 évente	90
Magyarország nagy- és középvállalatai	folyamatos	évente	félévente (3)	negyedévente	50	Vállalatoktól közvetlen adatgyűjtéssel félévente	97
Magyar cégek 1999/2000	negyedévi	évente	félévente	nincs	70	Céginformációs szolgáltatás keretében gyűjtött információk	95
Ipari és kereskedelmi navigátor	havonta	évente	nincs	nincs	50	KSH, ill. közvetlen adatgyűjtés kérdőívvel	saját: 98 átvett: 70-80
Hungarian Foreign Trade Company & Product Database 1999	folyamatos	nincs	évente	nincs	40	Közvetlen adatgyűjtés kérdőívvel és telefonon	95
<b>Cégbiroisági cégnyilvántartáson alapuló adatbázisok/szolgáltatások</b>							
Cégtár 2000	hetente	nincs	havonta	hetente(4)	n.é. (5)	Cégekötöny	100
Company Data Cégegyszék	hetente	nincs	havonta	2 hetente	n.é. (5)	Cégekötöny	100

(1) közületi előfizetők 92-95, egyéni előfizetők 95-97%

(2) szolgáltató a Kompass Hungária, közel 70 ország mintegy 2 millió cégéről

(3) CD-ROM adatbázis + szöveges állományú, kevésbé strukturált CD-könyv

(4) adatszolgáltatással (DBC) is, (5) n.é. = nem értelmezhető

3. táblázat  
A legjelentősebb magyarországi cég- és címadatbázisok adattartalma

Adatbázis	Név	Cím	T/F	Adószám	Statisztikai szám	Alapítás éve	Befolyg-zésszám	Vezetők	Jogi forma	Tulajdon-viszony	Érdékelt-ség	Tőke	Arbevéte/lforgalom	Létszám	Termék	Ágazat	Tevékeny-ség	Bank-kapcsolat	Egyéb
<b>Címárak/telefonkönyvek</b>																			
Gazdasági Szervezetek Siat. Regisztere	+	+	+	+	+	+	+	+	+			+(1)	+	+(2)		+			Alakulás módja, működési állapot
Magyarország telefon-könyvsora	+	+	+														+(3)		Egyéni előfizetők listulusa, foglalkozása
GTE Yellow Pages	+	+	+											+(4)	+(4)				
<b>Cégkatalógusok</b>																			
Kompass Magyarország	+	+	+			+		+	+			+	+	+(5)	+(5)	+(6)	+		Munkaórák, logo, cégípus (7), cégkarakter (8), kapcsolatiaró, igazgatólanács, import-export kapcsolat
Ipari Almanach	+	+	+	+		+		+	+			+	+	+(9)	+(10)	+(10)	+		Import-export kapcsolat, e-mail és webcím, levelezési nyelv, márkanevek, ISO minősítés
Idegenforgalmi Almanach	+	+	+	+		+													A tevékenységre vonatkozó speciális adatok
Magyarország nagy-és középállalati	+	+	+	+		+		+	+	+(11)	+(11)	+(12)	+(12)	+(12)	+	+(13)	+(13)	+	E-mail és webcímek, vezetők beosztása, földtulajdon, járműpark, számitógépek, export-import (%), üzemegeységek, lagságok
Magyar cégek 1969/2000	+	+	+			+		+	+			+	+(12)	+	+(14)	+	+		Export-import indikátor, könyvizsgáló, e-mail és webcímek, vezetők beosztása
Ipari és kereskedelmi navigátor	+	+	+	+		+		+	+	+(15)		+	+	+	+(16)	+(16)			Termelés, termelési érték, export, nyereség
Hungarian Foreign Trade Company & Product Database	+	+	+	+		+		+	+			+	+	+	+(17)	+(17)			Megye, bérmunka, export és import partner-országok
<b>Cégbírószági cégnyilvántartáson alapuló adatbázisok/ szolgáltatók</b>																			
Céglár 2000	+	+	+	+		+		+	+			+				+(18)	+(18)		Sajtóindex, csódfigyelés, bírósági eljárás, kapcsolt vállalkozások
Company Data Cégjegyzék	+	+		+		+		+	+	+(17)	+	+				+(18)	+(18)		Csódfigyelés, Cégközönlony-hívalkozások, inhouse telepítés, bírósági eljárás

(1) létszám-kategóriák, nem nyilvános  
 (2) TEAOR  
 (3) Arany Oldalak szakági besorolása  
 (4) 9000 kolotti című keresztlulásokkal és szinonimakkal  
 (5) 7 jegű Kompass osztályozás szerint 1815 termékcsopórt 68 000 terméké  
 (6) export, import, disztribútor, gyártó, szolgáltató, kereskedő, képviselő, ügynökség

(7) biztosítás, építés, kereskedelem, befektetés, holding, orvosi szolg., kormányhivatal, termelő, szállítás, egyéb cégközönlony, fiók, gyár, képviselet stb.  
 (8) 6500 termék  
 (9) 17 fő- és 100 alfejezeti besorolás  
 (10) a hányad kereshető  
 (11) több évre

(13) saját ágazati osztályozás, BTO-ból származó SIC-ród  
 (14) külföldi tőke aránya és eredete  
 (15) TEAOR  
 (16) TEAOR, kombinált nomenklátúra  
 (17) TEAOR, kombinált nomenklátúra  
 (18) vegyes vállalatoknál a külföldi tulajdonos országa  
 (19) TEAOR

adatbázisok, a cégbírósági cégnyilvántartáson alapuló adatbázisok mindegyike elérhető.

### Aktualitás és pontosság

A *címtár/telefonkönyv* típusú adatbázisokat folyamatosan, illetve a Magyarországi telefonkönyvnévsort háromhetente aktualizálják, de csak évente egyszer jelennek meg könyv alakban. CD-ROM hordozón a GTE Yellow Pages kivételével negyedévente aktualizálják őket. Az interneten egyedül elérhető és negyedévente aktualizált GTE Yellow Pages CD-n évente csak egyszer jelenik meg.

A *cégekatalógus* típusú adatbázisok nyomtatásban általában évente egyszer jelennek meg, CD-n pedig 4 havonta (Kompass), félévente (Hoppenstedt, Dun & Bradstreet) vagy évente (CompAlmanach adatbázisok, Hungarian Foreign Trade Company & Product Database). Az interneten a Kompass és a Hoppenstedt adatbázist negyedévente, a CompAlmanach adatbázisokat pedig 2 hetente frissítik.

A *cégbírósági bejegyzéseken*, illetve a *Cégek közlőnyön alapuló CD-adatbázisokat* havonta aktualizálják. A *Cégtár 2000* adatsugárzással (DBC) és az interneten heti gyakorisággal kerül frissítésre. A *Company Data Céggjegyzék* az interneten 2 hetente aktualizálják.

Az adatbázisok pontosságára vonatkozó adatok a cégek saját bevallásán alapulnak. A cégbírósági *cégnyilvántartáson alapuló* adatbázisok pontossága értelemszerűen 100%-osnak tekinthető, mivel a

hivatalos cégekölönyök tartalmának felelnek meg. A *cégekatalógus* típusú adatbázisok pontossága 90–97% között mozog, ezek közül kiemelkedik a Hoppenstedt adatbázis, melyben félévente aktualizálják valamennyi vállalat adatait. A *címtár/telefonkönyv* típusú adatbázisok pontossága 70–97% közötti, legrosszabb a KSH adatbázisáé (70–80%).

### Adattartalom

A 3. táblázatban összefoglaltuk az egyes adatbázisokban található adatelemeket.

A *cím/telefonkönyv* adatbázisok a gazdálkodók nevét, címét, telefon- és faxszámát tartalmazzák. Valamennyi ide tartozó adatbázis tartalmaz a vállalat tevékenységére vonatkozó információt is (ágazat, tevékenység). A KSH adatbázisában a fő tevékenység TEÁOR kódja, Magyarország telefonkönyvnévsorában az Arany Oldalak szakági besorolása, a GTE Yellow Pagesben pedig a saját fejlesztésű kötött címszójegyzék szerint lehet keresni. Keresést lehet általában végezni a földrajzi elhelyezkedés, a KSH saját rendszerén pedig létszám-kategóriák szerint is. Ezek az adatbázisok a bennük szereplő cégek nagy száma és a tevékenységszintű válogatási lehetőség miatt a legalkalmasabbak közvetlen marketingcélú címlisták (DM-listák) készítésére.

A *cégekatalógus* típusú adatbázisok kevesebb cég adatait tartalmazzák ugyan, de mélyebb betekintést engednek a cégek életébe. A kapcsolatfelvételhez szükséges adatokon kívül szinte vala-

#### 4. táblázat

#### A legjelentősebb magyarországi cég- és címadatbázisok technikai jellemzői

Az adatbázis neve	Műszaki bázis	Operációs rendszer	Visszakereső szoftver	I/O szervezet létszáma
Gazdasági Szervezetek Statisztikai Regisztere	HP szerver	Unix	Oracle	20
Magyarország telefonkönyvnévsora	IBM S/390	DOS, Windows	Saját fejlesztés	200
GTE Yellow Pages	PC	WIN 95	Yellow Magic Win 95	20
Kompass Hungária	PC	Unix/Windows NT	Comfort	30
Ipari Almanach	PC	Windows	Clipper	6
Idegenforgalmi Almanach	PC	Windows	Clipper	6
Magyarország nagy- és középvállalatai	UT szerver	Win 3x, Win95/98, Linux/Win NT	Saját fejlesztés Arctis, Optofind	6
Magyar cégek 1999/2000	PC	Windows	Fox-pro	12
Ipari és kereskedelmi navigátor	Bull Escala szerver	AIX	Oracle	10
Hungarian Foreign Trade Company & Product Database	PC	Windows	RDB MS	7
Cégtár 2000	PC	Windows	Saját fejlesztés	25
Company Data Céggjegyzék	?	DOS, Windows	Clipper, BRS	9



## 5. táblázat

## A legjelentősebb magyarországi cég- és címadatbázisok ára

Az adatbázis neve	Nettó ár (Ft)		
	Nyomtatott	CD	Internet
Gazdasági Szervezetek Statisztikai Regisztere	–	8000/n.é.	–
Magyarország telefonkönyvévsora	2000–5000 (1)	6200/n.é. (2)	–
GTE Yellow Pages	ingyenes, ill. 770	3200	ingyenes
Kompass Hungária	17 900 (3)	88 000/év	118 000/év (4)
Ipari Almanach	12 000	20 000–48 000 (5)	ingyenes
Magyarország nagy- és középvállalatai	18 900 (6)	149 000/év	19 900/év
Magyar cégek 1999/2000	15 000	69 000(7)	–
Ipari és kereskedelmi navigátor	3 500/kötet	–	–
Hungarian Foreign Trade Company & Product Database	–	12 000	–
Cégtár 2000	–	4960/hó v. 9960/n.é.(8)	2500/hó (9)
Company Data Cégjegyzék	–	36 000/év(10)	350–500/cég (11)

- (1) adott körzet előfizetőinek a saját területi telefonkönyvek ingyenesek  
(2) Országos CD-telefonkönyv bérelhető, bérleti díja 6200 Ft/n.é. (hálózati verzió + 3100 Ft/n.é./terminal), Budapesti CD-telefonkönyv ára 5000 Ft (hálózati verzió max. 15 terminál + 8000 Ft)  
(3) nyomtatott és CD-könyv változat is  
(4) rendszertagoknak 98 000 Ft/év, féléves előfizetési díj 68 000 Ft (rendszertagoknak 48 000 Ft)  
(5) CompAlmanach CD Cégradattár 2000 business változat (16 bites) 20 000 Ft, professzionális változat 16 bites (exportálható) 38 000 Ft, Almanach 2000 CD Cégradattár (32 bites, MS Office 2000 kompatibilis) 48 000 Ft

- (6) CD-könyv 21 900 Ft  
(7) a professzionális változat ára (félre 39 000 Ft), az alapváltozat ára 19 000 Ft  
(8) + 10 000 Ft egyszeri belépési díj, hálózati felár a felhasználók számától függően 1100–30 000 Ft/hó, kapcsolt vállalkozások modul egyszeri ára 20 000 Ft + 3840 Ft/hó  
(9) csak előfizetőnek  
(10) + 6500 Ft belépési díj, rövidebb időre történő előfizetés esetére eltérő díjszabás  
(11) a lekérdezett cégek számától függően

mennyi tartalmaz a jogi formára, a létszáma, az alaptökére, az árbevételre/forgalomra, a vezetők nevére, a bankkapcsolatokra, az export-import kapcsolatokra és a tulajdonviszonyokra vonatkozó információkat. Az Ipari Almanach, a Dun & Bradstreet és a Hoppenstedt adatbázisban a szokásos kapcsolatfelvételi adatok kibővültek az e-mail és a webcímeikkel, a Dun & Bradstreet és a Hoppenstedt adatbázisban pedig a vezetők beosztásával is. Kifinomult eszközökkel lehet a vállalat tevékenységére keresni. Valamennyi adatbázis lehetővé teszi az ágazatra való keresést, de többnyire speciális termékekre is lehet keresni. A termékre való keresés szempontjából ki kell emelni a Kompass adatbázis 68 000 terméket magában foglaló többszintű termékcsaládi rendszert, valamint az Ipari Almanach adatbázist. A Kompass a tevékenység jellegére való keresési lehetőséget is biztosít a termékhez kapcsolódóan (pl. gyártás, export, import, forgalmazás). A Gazdasági Minisztérium adatbázisában esetenként egyes termékek termelésére, az export értékére, a vállalat nyereségére vonatkozó adatok is találhatóak. A Hoppen-

stedt adatbázis az üzemegekre, a földtulajdonra, a járműparkra, különböző szervezetekben való tagságra vonatkozó részletes információkat is tartalmaz. Az Ipari Almanachban a márkanevekre és az ISO minősítésre vonatkozó információk is találhatóak. A cégekatalógus típusú adatbázisok alkalmasak több szempont szerinti DM-lista készítésére, az üzleti partnerek megkeresésére és helyzetének megismerésére.

A cégbejegyzési adatbázisok hiteles információt nyújtanak az adott cégről. Megtudhatjuk például, hogy be van-e egyáltalán jegyezve az adott cég, nem folyik-e ellene bírósági eljárás, mennyire tőkeerős, kik a vezető tisztségviselői, kik jogosultak aláírásra. Az Igazságügyi Minisztérium Országos Céginventár és Céginformációs Rendszerének szolgáltatásán keresztül, amelyhez a Company Data is hozzáférést biztosít, lehetőség van a cég mérlegadatainak beszerzésére. Valamennyi adatbázis lehetőséget kínál a csődfelügyelésre. Az üzleti biztonság érdekében ezek nélkülözhetetlen információk. A Cégtár 2000 adatbázisban a Cégek közötti találatok mellett megtalálható

a cégek telefon- és faxszáma, valamint egy sajtó-indexet tartalmazó modul. Ezekben az adatbázisokban a tevékenységre a TEÁOR szerint lehet keresni. A bennük található cégek nagy száma miatt – a hiteles és aktuális vállalati információ-szerzés mellett – igen alkalmasak DM-listák összeállítására.

### Speciális szolgáltatások

Gyakorlatilag valamennyi adatbázis esetén lehetőség van az információk megadott szempontok szerint rendezésére, képernyőn való megjelenítésére, kinyomtatására és fájlba való kimentésére (pl. textfájl, adatbázis-kezelő). Majd mindegyik adatbázis-készítő vállalja egyedi címlisták készítését etiketre, papírra vagy elektronikus hordozóra, esetleg vállalva a borítékolást, vagy mint a Tele-Data Kft. komplex marketingakciók lebonyolítását.

A 4. táblázatban foglaltuk össze a legfontosabb magyarországi cég- és címadatbázisok technikai jellemzőit, az 5. táblázatban pedig a hozzáférés árát.

1. melléklet

### A tanulmányban szereplő adatbázis-készítők és szolgáltatások

#### COMPALMANACH KIADÓI KFT.

*Detrich Miklós*  
1033 Budapest, Benedek Elek u. 8. Tel.: 250-5152  
Fax: 250-5151  
E-mail: demi@compalmanach.hu,  
info@compalmanach.hu  
Internetcím: www.compalmanach.hu

#### COMPANY DATA KFT.

*Hrivnákné Gede Ildikó*  
1091 Budapest, Üllői út 45. Tel.: 217-1902  
Fax: 217-1903  
E-mail: c.d.@mail.datanet.hu  
Internetcím: www.infohaz.euroweb.hu/ceg (tájékoztató honlap)

#### DUN & BRADSTREET HUNGÁRIA KFT.

*Mustos Mariann, Birinyi Ildikó*  
1191 Budapest, Ady Endre u. 32-40. Tel.: 280-3380  
Fax: 282-3379  
E-mail: mustosm@dbhun.hu, birinyii@dbhun.hu  
Internetcím: www.dbhun.hu (tájékoztató honlap)

#### GTE YELLOW PAGES PUBLISHING HUNGARY KFT.

*Horváth Rita*  
1075 Budapest, Kazinczy u. 24-26. Tel.: 322-7475  
Fax: 322-7465  
E-mail: rhorvath@gte.hu  
Internetcím: www.gte-yellow-pages.hu

#### HOPPENTSTEDT BONNIER & TÁRSA INFORMÁCIÓS KFT.

*Kolos Tibor*  
1211 Budapest, Bajáki Ferenc u. 1-3. Tel.: 276-1333  
Fax: 276-0933  
E-mail: mail@hoppbonn.hu  
Internetcím: www.hoppbonn.hu

#### GAZDASÁGI MINISZTERIUM INFORMATIKAI FŐOSZTÁLY

*Farkas Ivánné*  
1055 Budapest, Honvéd u. 13-15. Tel.: 312-1810  
Fax: 332-5363  
E-mail: Ivanne.Farkas@ngkm.x400gw.itb.hu  
Internetcím: www.gm.hu (tájékoztató honlap)

#### KOMPASS HUNGÁRIA KFT.

*Benke Péter*  
1161 Budapest, Rózsa u. 34/a Tel.: 405-5072  
Fax: 406-4544  
E-mail: kompass@kompass.hu  
Internetcím: www.kompass.com, honlap:  
www.kompass.hu

#### KOPINT DATORG RT. Üzleti Információs Iroda

*Németh Árpádné*  
1081 Budapest, Csokonai u. 3. Tel.: 303-9586  
Fax: 303-9582  
E-mail: nemeth@kopdat.hu  
Internetcím: www.kopdat.hu (tájékoztató honlap)

#### KÖZPONTI STATISZTIKAI HIVATAL (KSH) Informatikai Főosztály Regiszter Osztály

*Kalina Lászlóné*  
1024 Budapest, Budai L. u. 1-3. Tel.: 345-6335  
Fax: 345-6213  
E-mail: tkoord@ksh.x400gw.itb.hu,  
Laszlone.Kalina/office@office.ksh.hu  
Internetcím: www.ksh.hu (tájékoztató honlap)

#### OPTEN KFT.

*Csenki Tamás, Zrinszkyné Éles Mónika*  
1142 Budapest, Rohonc u. 6. Tel.: 222-2158, 363-0652  
E-mail: opmarket@elender.hu  
Internetcím: www.opten.hu

#### TELE-DATA TÁVKÖZLÉSI ADATFELDOLGOZÓ ÉS HIRDETÉSSZERVEZŐ KFT.

*Besenyői András*  
2040 Budaörs, Baross út 89. Tel.: (23) 504-865  
Fax: (23) 504-843  
E-mail: marketing@tele-data.hu  
Internetcím: www.tele-data.hu

Beérkezett: 2000. III. 20-án.